

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Сухих Виолетты Сергеевны  
на тему «Формирование системы внутреннего аудита  
в федеральных университетах Российской Федерации»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Актуальность темы диссертационного исследования Сухих В.С. достаточно очевидна, принимая во внимание реалии современного развития внутреннего аудита. Во всем мире непрерывно растет поток научной литературы, посвященной изучению внутреннего аудита в различных аспектах. Безусловный интерес представляет вопрос интегрирования внутреннего аудита в государственные учреждения Российской Федерации. Изучение данного процесса уже само по себе является очень актуальной задачей, а изучение частных проблем в формировании эффективной системы внутреннего аудита в конкретном виде учреждений – федеральных университетах позволит в дальнейшем учитывать и анализировать данный опыт для развития практики, поэтому предложенные варианты решения обозначенных проблем повышают практическую значимость работы автора.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую систематизацию взаимодействия структурного подразделения внутреннего аудита с другими подразделениями федерального университета для достижения целевых показателей существующих программ финансирования.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методические подходы и основные концепции процесса формирования системы внутреннего аудита в федеральных университетах, проанализировать нормативно-правовые акты в области внутреннего аудита, сформулировать авторское определение внутреннего аудита.

Представляет несомненный интерес разработанная авторская методика экспресс - оценки деятельности подразделения внутреннего аудита в федеральном университете, а также установленные критерии для

эффективной деятельности системы внутреннего аудита в федеральном университете. Практическую значимость представляют определенные квалификационные требования к внутренним аудиторам федерального университета, разработанное типовое положение о структурном подразделении внутреннего аудита в федеральном университете.

Вместе с тем следует указать на определенные недостатки работы, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований автора. Например, желательно было подробнее рассмотреть планируемые финансовые затраты для федерального университета при активном внедрении и развитии системы внутреннего аудита.

Однако данное замечание не снижает общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Сухих Виолетты Сергеевны «Формирование системы внутреннего аудита в федеральных университетах Российской Федерации», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области экономических наук. Данное исследование отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области теории и практики внутреннего аудита, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Зам.министра финансов  
Свердловской области

Наталья Николаевна Лобанова

620075, г. Екатеринбург,  
пр. Ленина, 34.  
тел. (343) 3561809  
e-mail: depfin@mfural.ru

15.04.2016